

郑州市国家综合货运枢纽补链强链工作发展步伐加速 空铁联运升级 高铁物流中心8月建成



繁忙的郑州机场货运

去年9月份,交通运输部综合规划司、财政部经济建设司公示了2022年国家综合货运枢纽补链强链首批城市名单,郑州成功入选。昨日,记者从郑州市交通运输局了解到,不到一年时间内,郑州市国家综合货运枢纽补链强链工作发展步伐不断加速,陆港型国家物流枢纽建设、航空货运发展以及高铁物流中心建设都取得了突破性进展。

正观新闻·郑州晚报记者 张倩 文/图

拟用3年时间打造和提升两类综合货运枢纽

据郑州市交通运输局相关负责人介绍,按照我市开展补链强链工作计划,郑州拟用3年时间,重点围绕以国际航空货运枢纽、国际陆港建设为核心,延伸和加强陆空联运、公铁联运两大多式联运链条,着力打造和提升陆空联运型、公铁联运型两类综合货运枢纽。

目前,从郑州始发的中欧班列累计开行超7000列,已构建起“多站点多口岸”国际物流网络和“1+N”境内外物流枢纽体系,畅通

郑州通往欧洲、中亚、东盟等4个方向的国际物流干线通道,境内外合作伙伴超过6000家,被誉为“一带一路”上的“黄金列车”。下月中旬,中欧班列(中豫号)将迎来10周岁生日。未来,该班列将继续开辟新线路,提高开行频次和质量,着力发展综合物流、综合贸易和物流金融,逐步将物流通道打造成高速经贸通道,把位居中原的地理优势转化成高效的“贸易枢纽港”。

郑州机场航空枢纽 货运保障能力达到110万吨

随着郑州新郑国际机场三期扩建工程北货运区及飞行区配套工程建成投入运营,郑州机场航空枢纽的货运保障能力达到110万吨,实现“口岸+保税”功能,引领带动航空经济集聚融合发展。目前郑州机场能够同时保障8架宽体货机,生鲜货品从落地到完成通关、装上卡车航班等全流程仅用4个小时,比以往节约50%的时间。

据介绍,郑州航空港站高铁物流中心预计8月具备交付运营条件。未来,随着从航空港站始发的高铁货运专线的开通和加密,该中心将依托航空港区空铁双枢纽优势,发挥郑州机场国际航线密集优势,叠加高铁通达度高、快速便捷优势,助力郑州更好为全国高铁物流、空铁联运实践作出有益探索和先行示范。

又一重磅汽车大赛来了

将举行6项高水平挑战赛事
 上汽、宇通、小鹏等车企将参加

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 徐刚领)昨日,记者从河南人民政府新闻办公室举办的新闻发布会获悉,省政府决定于6月20日~24日在郑州举办2023中国(郑州)国际智能网联汽车大赛。

本次大赛是由河南省人民政府主办,中国汽车工业协会、德国汽车工业协会、中国工业互联网研究院,河南省工业和信息化厅、省发展改革委、省公安厅、省交通运输厅,郑州、开封、洛阳、平顶山、新乡、焦作、许昌、漯河、济源共同承办。

本次大赛赛制更具特色,将以实际应用场景为切入点,结合各层级智能网联汽车发展现状打造智能网联汽车“3+2+1”6项高水平挑战赛事。“3”是指:打造3类智驾能力比拼赛,即实车智能驾驶通用场景挑战赛、智能算法仿真挑战赛、网联场景挑战赛。“2”是指:打造2类应用场景挑战赛,即智能网联汽车信息安全挑战赛与特殊场景挑战赛。“1”是指:打造1类综合环境实践赛事,即开放道路挑战赛。

参赛队伍水平更高,本次大赛邀请了清华大学、同济大学等高校,上汽、宇通、小鹏等整车制造企业,百度、文远等自动驾驶企业,共计300余支队伍同台竞技。同时,本次大赛还邀请了院士、专家、企业代表等共计20余名行业知名人士组成技术委员会、监督委员会和裁判委员会,确保赛事公平、公正。

中国产业转移发展对接活动(河南)将在郑举行

举办时间为6月19日至21日,预计客商规模1300人,将举办18场主题活动

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 徐刚领)昨日,记者从河南人民政府新闻办公室举办的新闻发布会上获悉,2023中国产业转移发展对接活动(河南)将于6月19日至21日在郑州举行。本届活动由工业和信息化部、中国工程院与河南省人民政府共同主办。

中国产业转移发展对接活动(河南)原为“中国(郑州)产业转移系列对接活动”,由工业和信息化部与河南省人民政府于2010年共同创办,旨在加强河南与东部及中西部地区在产业转移和产业发展上的交流、互动、合作,完善东中西部产业合作机制、优化产业分工格局。截至2020年,该活动在工业和信息化部、中国工程院和各兄弟省份的大力支持下,已成功举办七届,累计签约项目3741个、签约金额1.86万亿元,一大批重

大产业转移项目落地实施,为加快区域发展作出了积极贡献。

本届活动以“开放、合作、发展、共赢”为主题。围绕活动主题,组委会共设计安排综合活动2场、专题活动11场、省辖市专场推介对接活动5场。2场综合活动:主要是开幕式暨签约仪式、主旨报告。11场专题活动:主要是院士中原行、产业转移交流活动,以及新材料、高端装备制造、现代食品、现代医药、智能网联汽车、电子信息、数字化转型、数据要素市场培育、产学研合作、“专精特新”企业与资本市场、设计河南暨工业设计等专题对接活动,力争推介和达成一批重点合作项目。5场地方专场推介对接活动:主要是驻马店市“中国药谷”产业专题对接活动、濮阳市重点产业专题对接活动、周口市生物医药产业推介对接

活动、鹤壁安全应急产业高质量发展专题会议、郑州时装周活动。

本届活动坚持区域性定位、综合性运作,立足河南、站位全国、携手中西部,鼎力打造全国最具影响力的区域产业合作对接平台。活动主要呈现以下特点:一方搭台,多方联动。政府主导,企业主体。台上签约,台下用功。

据悉,本次活动设计客商规模1300人。截至目前,各有关单位邀请客商人数已达1200余人,其中包含世界500强、国内500强等重量级企业家。此外,工业和信息化部部属7所高校、中国信息通信研究院、国家工业信息安全发展研究中心和有色金属、汽车、食品、医药企业管理、工业设计等国家行业协会的负责人将出席活动,有关兄弟省份将组团参加活动。

工银瑞信河北高速公募REITs项目获得中国证监会、上交所正式受理

近日,中国证监会、上海证券交易所正式受理了“工银瑞信河北高速集团高速公路封闭式基础设施证券投资基金”项目,项目原始权益人为河北高速公路集团有限公司,基金管理人为工银瑞信基金管理有限公司。该项目系河北省首单基础设施公募REITs和京津冀首单高速公路公募REITs项目。

工银瑞信公募REITs负责人表示,目前工银瑞信储备项目丰富,均在有序推进中,后续将为投资人提供更多优质的基础设施公募REITs产品。阿枫